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… Любить свій край –

Це значить все любити,

Усім його ім’я святе.

В. Сосюра

Мета: - сприяти формуванню в учнів уявлення

                 про Київщину як про цілісний об’єкт 

     пізнання, що має характерні особливості;

· розширити коло знань учнів про свій край;

· виховувати у дітей глибоку повагу до своєї 

· Батьківщини на основі знань, набутих про неї;

· включати школярів в активний пошук нових 
· знань про своє село, про область,про державу;

· розвивати почуття гідності та любові за свій 

· рідний край;

· вчити поважати звичаї, традиції українського 

· народу.

Обладнання:
- виставка літератури про Київщину, Україну;

· додаткові матеріали з історії Київщини;
· додатки до змісту уроку.

Хід уроку

І. Вступне слово вчителя.

   Київщина – наш рідний край – яскрава сторінка становлення нашої держави, один із найважливіших регіонів України. Це територія з вагомими здобутками у промисловості. Сільському господарстві. Соціальній та гуманітарній сферах. Нині це – один із найперспективніших регіонів України. Київська земля має вікові історичні та культурні традиції. Починаючи з давніх часів та княжу добу. Цей славетний край на берегах Дніпра, Десни, Росі став  центром формування нашої державності. Тут розгорталися драматичні події  часів козаччини та визвольних рухів початку ХХ століття. Значний внесок зробили жителі області в утвердження незалежності України. Київщина дала світові Катерину Білокур, Івана Козловського, Андрія Малишка, Марію Приймаченко, Павла Чубинського, багатьох інших визначних діячів культури, мистецтва,науки, спорту.
  Ми вдячні нашим ветеранам, які захистили та визволили свою землю у роки великої Вітчизняної війни, відбудували область у тяжку повоєнну добу.
  Честь і шана учасникам ліквідації наслідків аварії на чорнобильській АЕС, які врятували світ від найпотужнішої техногенної катастрофи.

  Сьогодні ми висловлюємо глибоку подяку жителям Київщини, які своєю відданою працею забезпечують стабільний розвиток її економіки, зберігають визначні природні та історичні пам’ятки.

   Знаковими символами області стали Переяслав, Вишгород, Біла Церква, інші місця на мапі і в народній пам’яті, без яких було б не повним колишнє і нинішнє обличчя України. Нові покоління повинні дорожити своєю прекрасною, щедрою і гостинною землею, примножувати її добру славу, гордитися нею, вивчати  та любити її.
  Без перебільшення можна сказати, що Київщина є душею України. Адже саме Київська область стала центром розвитку слов’янських культур.

  На жаль, не завжди доля прихильно ставилася до працьовитих та щирих людей цього краю. Сотні тисяч людей було загублено в страхітливі роки Голодомору.

  Нині Київщина – регіон, що має стабільні темпи соціально-економічного розвитку. Це туристичний край, земля, що пахне хлібом та медом, це регіон новітніх інноваційних технологій, це область передової наукової думки з потужним промисловим потенціалом.

 Хай Бог благословляє благодатну Київщину!

ІІ. Вікторина для учнів.

1. Назвіть відомі вам міста області.

      (Березань, Богуслав, Бориспіль…)

2. Назвіть головні річки Київської області.

     (Дніпро, Десна, Ірпінь, Стугна, Трубіж, Уж,Гороховатка, Здвиж…)
3. Які тварини нашої області занесені до Червоної книги?

    (Бобер, зубр, козуля, лось, олень, тхір, широковух…)
4. А назвіть і Червонокнижних птахів.
    (Журавель сірий, пугач, сова вухата, орлан-білохвіст, лелека чорний…)

5. Що таке фунікулер і де він знаходиться?
    (Це похила канатна залізниця, що з’єднує Печерський і Подільський райони Києва. Споруджений у 1902-1905рр. Його довжина 238 метрів,рейс вагона – 3хв.)
6. Коли з’явилися перші таксі у столиці та області?

   (1913р.,налічувалося 20 автомашин «Форд», «Кейс»)

7. Яка, а вам відомо з географії, найвища точка землі на Київщині?

   (Це горб біля села Круті Горби Таращанського району – 273 м над рівнем моря)
8. Коли було утворено нашу область?

   (27 лютого 1932 року)

9. Яка площа її території?

   (28,9 тисяч квадратних кілометрів)

10. Назвіть області, з якими межує Київська ?

    (Черкаська, Чернігівська, Житомирська, Вінницька)
ІІІ. Повідомлення заздалегідь підготовлених учнів на тему:
       «Київщина – серце України»
  Учень 1.

Саме під такою назвою21 лютого 2012 року у Національному Палаці мистецтв «Україна» відбулися урочистості з нагоди 80-річчя утворення Київської області.

(Додаток )
ІV. Вправа  «Продовж речення».

· Я люблю Київщину, мій рідний край, тому що…

· Я веду здоровий спосіб життя, тому що..

· Я допомагаю вдома, тому що…

· Я бережу шкільне майно. Тому що…

· Я маю за мету гарно навчатися, тому що…

· Я зобов’язуюсь виконувати правила поведінки для учнів, тому що… 

V. Естафета міні-виступів підготовлених учнів.

        «Вони прославили наш край»
  Київщина зростила багатьох талановитих людей. І кожна людина – це особистість, яка внесла свій вклад у економічний, соціально-політичний, науковий, спортивний та культурний розвиток нашої області. Та є такі постаті, які прославили наш край далеко за межами не лише області, а й України.
 Згадаємо декого з них.                                                                               (Додаток )

VІ. Презентація вчителем унікальної книги Євгена Чернецького «Браницькі».

   У Білій Церкві відбулася знакова подія – презентовано книгу Є.Чернецького «Браницькі», аналогів якої немає в Україні і, певно, у світі.

                                                                                                                        (Додаток )

VІІ. Підсумок уроку.

  Ми зрозуміли, що…

  Ми дізналися, що…

  Нас зацікавило…

  Наше завдання…

  Людина досягає успіху, бо…




Перший урок

у 6 класі

підготувала і провела

Левченко Ольга Миколаївна

Насташка
Мета: - формувати в учнів навички здорового способу життя;

            - розповісти про природні чинники здоров’я, донести

            -  до свідомості учнів інформацію, яка допоможе зберегти

- і зміцнити здоров’я, про харчування та особисту гігієну;

- виховувати та розвивати навички толерантного спілкування

- з однокласниками, друзями, батьками, старшими;

- розширювати читацький світогляд шестикласників.

Обладнання:книжкова виставка «З книгою подружиш – здоров’я здобудеш!», 

кросворд «Здоров’я», ілюстрації.


Є корисні страви і смачні


Борщ і каша, груші, сливи, спіла диня.


А шкідливим – дружно скажем: «Ні!»


Не приносять вони користі людині.


Про здоров’я треба дбати,


Вітаміни споживати,


Огірочки, апельсину і морквину.


І тоді, повір, умить


Перестанеш ти хворіть.


Пам’ятай це мудре правило, дитино.


Не купуй нізащо на обід


Різні чіпси, шоколадки і мівіну.


Їх вживать багато нам не слід,

                           
Не приносять вони користі людині


Хід уроку

І. Вступне слово вчителя
   Сьогодні ми з вами проведемо не простий урок, а тема його розкривається в епіграфі, який ви щойно почули. Урок наш присвячено здоровому способу життя. Ми поговоримо про те, що треба робити, щоб бути в настрої, добре вчитися, щоб жити без шкідливих звичок, щоб бути здоровим.
   Перед вами книжкова виставка: це підручник «Основи здоров’я» для 6 класу, «Українська література» та «Зарубіжна література». Ці книги будуть поруч із вами цілий навчальний рік, будуть навчати, як бути здоровими, розкажуть казки і оповідання про різні випадки з життя героїв.

   Сьогодні попрацюємо по програмі «Здоровим бути – круто!»
ІІ. Знайомство зі «Словником» до уроку

Екологія – наука про взаємозв’язки у природі.
Калорія –лат. «тепло» - одиниця вимірювання кількості енергії.

Гігієна – грец. «такий,що дає здоров’я», імені богині Гігієї, сукупність заходів, що      запобігають захворюванням і забезпечують збереження здоров’я.

Жаргон –мова певної групи людей.

ІІІ. Вікторина

1. Який телефонний номер треба набрати в разі виникнення пожежі?  (101)

2. Як називаються коливання земної поверхні, що виникають унаслідок підземних поштовхів.                                                                         (Землетрус)
3. Що треба робити, щоб не хворіти, легше і швидше переносити зміни погоди?

(Загартовуватися)

 4.   Кого називають «пасивним курцем»?

                                                   (Людину, яка вдихає тютюновий дим, але сама не курить)


5.  Куди треба звернутись і який телефонний номер набрати у разі виявлення  

крадіжки?


                                                  


(У міліцію, 102)

       6.  Як називають розлиття річки після танення снігу?

                                                                                                         


(Повінь)

7. Яке приміщення у вашому будинку є найнебезпечніше?




(Кухня)

ІV. Розгадати кросворд   (на дошці)
1. Відгадати слово-підказку.
      До кого ми звертаємося, якщо захворіли?          



(Лікар)

2. Два скельця, три дужки – на ніс і на вушка.      



(Окуляри)

3. Куди ступиш – всюди маєш, хоч не бачиш – споживаєш.    
 
(Повітря)

4. Сидить панна на дворі, а коса її в коморі.          



(Морква)

5. Ходять туди діти часто

Споживати їжу вчасно.

 Це не клас і не читальня,

 Смачно пахне у …                                                 



(Їдальні)

       6.   Дерев’яні хлопці у малій коробці

 Полягали спати. Не треба чіпати!

 Бо вони, як граються, то вогнем займаються.     



(Сірники)
V. Згадаємо літературних героїв

«Книгу прочитаєш – про здоровя все пізнаєш»
        1. Героїню якої казки, не зважаючи на мороз і заметіль, зла мачуха та її дочка відправили до зимового лісу за квітами? 

(«Дванадцять місяців». С.Маршак)

        2. Як звали маленького хлопчика, який зумів не лише вижити в диких джунглях, а й стати їх господарем, не втративши при цьому рис справжньої людини?

                                                                (Мауглі. Казка  Р.Кіплінга «Мауглі»)

        3. Яке природне явище описав у своєму вірші Т.Шевченко?

Реве та стогне Дніпр широкий,


Сердитий вітер завива,


Додолу верби гне високі,


Горами хвилю підійма.            (Буря)

        4. Назвіть головну героїню казки Ш.Перро, у якій йдеться про дівчинку, яка не цуралася брудної роботи, була доброю і щирою і добра фея її за це нагородила поїздкою на бал.          (Попелюшка)

        5. Назвіть декілька шкідливих звичок Лиса Микити з казки І.Франка «Фарбований Лис»?


(Хитрість, злодійкуватість, схильність говорити неправду)
VІ. «Прочитай приказку», «Склади слово»

1. реДоб рещи цесер не дебу колині декор

(Добре щире серце не буде ніколи горде)

2. реГо муто тьжи, хто ямжитт не родожить
(Горе тому жить, хто життям не дорожить)

3. Перед вами слово «Бібліотекознавство». Утворіть із нього безліч слів.

(Бібліотека, літо, коза, закон, зона, озон, вокал, ікона, банкет, бант, батон, біб, вазон, бізон, білет, котлета, візок, тіло, балет, білка, бал, весна, сівба, атлет, лан, лев, лінза, ліс, літак, сік, сітка, нота, скло, світ, світло)
VІІ. Цікаво знати, що…
1. У давнину воду на далекі відстані перевозили у срібних посудинах, адже цей метал має знезаражувальну дію.

2. Люди середнього зросту витриваліші.

3. Людина росте від народження до 25 років.

4. Знаменитий український  футболіст Олег Блохін спочатку з допомогою батьків, потім самостійно регулярно робив ранкову гімнастику, загартовувався, виробляв у собі відповідальність. Його було визнано кращим футболістом Європи: він отримав у 1975 році нагороду «Золотий м’яч». Зараз він – відомий тренер.

5. Великий український письменник-філософ Григорій Сковорода високо цінував дружбу, писав: «Дружби годі випросити, купити чи силою вирвати».
VІІІ. Заключне слово вчителя
* Люди спричиняють позитивні й негативні зміни в природі внаслідок господарської діяльності. Для збереження життя і здоров’я необхідно знати стан навколишнього середовища місцевості, в якій ти живеш та не порушувати екологічну рівновагу в природі. 

* Здоров’я великою мірою залежить від правильного харчування та вибору продуктів, а також вживання питної води. За хвилину підліток витрачає під час:

                     - відповіді у класі – 2-3 ккалорії;

- плавання – 8-10 ккалорій;

- гімнастики – 10-20 ккалорій;

- бігу – 10 ккалорій;


- ходьби сходами вгору – 14 ккалорій.
* Особиста гігієна – це правила, виконання яких сприяє збереженню і зміцненню здоров’я. Коли говорять про гігієну, мають на увазі дотримання гігієнічних правил:


- правильне чергування розумової та фізичної праці;


- заняття фізкультурою та загартування;


- харчування;


- повноцінний сон;


- виконання вимог догляду за тілом, волоссям.
* Негативне спілкування між людьми не сприяє здоров’ю. Запам’ятай правила ввічливості:


- вислухай співрозмовника, не перебивай його;


- під час розмови будь уважним, спокійним, скромним;


- розмовляючи, не займайся сторонніми справами;


- не розмовляй з далекої відстані, але і не підходь дуже близько;


- не вживай слів-паразитів: «типу», «ось», «ну», «угу», «ага», «вау», сленгових слів: «тачка», «кльово» і інше.

ІХ. Підсумки уроку
